



做孩子温暖而坚强的后盾

○金美丽

心理学上有个词叫“抱持”，是指婴儿从母亲那里得到的被双臂环绕的安全感，无论被抛到多高，都会有一双臂膀接住他。当孩子在外面受到了不公平的对待、遇到了难处，或是做错了事情、害怕惊恐的时候，家应该是他疗伤的大本营。父母最应该做的，是给予孩子智慧、温暖、力量，让他重新站起来，去面对未知的挑战。

肢体上的保护很容易做到，但内心无条件地接纳却常常被父母忽略。尤其在孩子步入青春期前后，逐渐由家庭走向社会，对父母的依赖逐渐减弱，渴望独

立，不再事事向父母倾诉，听从于服务的意见。

如果父母不了解、不理解孩子的变化，表现得伤心、失望和不接纳，会让孩子产生对立情绪，进一步紧闭心门。那么孩子和父母之间的联系和支持就断裂了。在孩子眼中，父母不再是可依靠的对象，遇到难题时也不会选择向父母求救了。

然而很多孩子在做错事后，仍然不愿意告诉家长，因为家长常常是站在孩子的对立面。当孩子犯错的时候，很多家长习惯性地去责备、说教、甚至打骂、恐吓。他们没有站在孩子的角度想一想，孩子们为什么犯错，孩子的出发点是什么。于是，孩子做了一件事，或者产生了一个想法，不管是对还是错，他都很担心告诉家长会产生对自己不利的结果。如果家长都不知道孩子做什么、想什么，又如何能教育孩子分辨和应对错误呢？

孩子的很多做法和观点，都和家长的引导有关。成年人也难以避免犯错，当家长自己犯错时，在孩子面前，首先要树立敢于承担的形象。孩子犯错后，有些家长甚至会帮孩子去弥补、掩饰，这样做是不对的，只会让孩子站在家长的身后，懦弱地逃避责任。家长应该带着孩子去面对错误，承担责任，教他们在犯错之后如何改正，如何避免再犯同样的错误。

事实上，没有人不犯错，特别是孩子。他们常常会犯一些大人看来非常低级、幼稚的错误，比如忘写作业、丢了书本、打破碗盘……家长批评教育无可厚非，可是别忘了，他更需要我们去力挺他，做他温暖而坚强的后盾！

爱是什么？一个6岁的小女孩的答案是：“爱就是当你掉了一颗大门牙，却仍可以大声说笑。因为你知道你的朋友，不会因为你的不完整就停止爱你。”这样的爱，来自于内心强大的安全感。

我们能给孩子最好的爱就是，当他在受挫时、犯错时、孤独时、无助时，坚定地站在他的身后力挺他，让他不害怕、不退缩、不绝望。

无论任何时候，当孩子一转头，都会发现父母就在他的身后，不离不弃、不急不躁；当他需要的时候，会有两双大手一起力挺他……这就是我们父母能给孩子最好的爱。

怀旧也许是一种城市生活的状态，但它更是一种高尚的情怀。

关于下关刘家营市政道路工程 建设期间实施交通封闭的通告

为认真贯彻州、市党委、政府全面完善、拓展、增强大理市城市功能，进一步提升城市形象，改善交通环境。经报请大理市人民政府批准（大市政办批[2011]51号），大理市住建局市政建设管理处将对下关刘家营通道南段市政道路进行提升改造建设施工。为确保施工进度、工程质量以及施工期间道路交通实行临时封闭，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条之规定，决定对建设施工区域实施交通管制。现将有关事项通告如下：

一、交通管制时间及管制区域

1.管制时间：
自2015年7月3日开始，至2015年9月10日工程结束止，管制时间为70天。

2.管制区域：

根据工程进度安排，本次市政道路建设工程处于重要道路交通节点，通行状况较为复杂。结合城区道路交通通行实际，交通管制区域为：刘家营通道南段（雪人路至洱河北路）。

3.交通管制区域道路封闭情况

1.施工区域采取车道全封闭围挡作业方式进行；
2.在确保安全的前提下，保留施

工区域沿线居民住宅小区大门口作为进出通道，供小区居民、车辆出入。

三、交通管制措施

(一)禁限措施
施工期间，除施工车辆外，其他车辆不得在管制区域内通行。

(二)通行措施

1、交通管制期间，南北向通行的车辆请选择从雪人路、嘉士伯大道、人民北路等路段绕行。

2、因受工程施工影响，大理市公共汽车公司17路公共汽车线路调整为：经嘉士伯大道、人民北路往返，不再经雪人路通行。

4.交通管制时间及管制区域

为确保下关刘家营通道南段市政工程建设工作顺利进行，请行经上述管制区域的车辆驾驶人、非机动车驾驶人以及行人、乘车人应严格遵守《中华人民共和国道路交通安全法》、《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》及本通告的规定，自觉维护交通秩序，服从现场交警指挥，不得违反通行管制要求，违者将按相关规定处罚。

5.交通管制区域道路封闭情况

1.志愿者按照时间段，深入路段范围内的餐厅、商铺开展洱海保护知识的宣传，并对发现洗车、洗拖把、洗衣服、钓鱼、乱扔垃圾、破坏水生植被等的侵害洱海不文明行为

“爱我大理 保护洱海”义务监督志愿服务活动招募启示

为进一步深化和提高广大市民对保护“母亲湖”的认识，用保护“母亲湖”的实际行动引领青少年生态建设活动，有效增强环保意识，全面加强洱海保护治理工作，坚决杜绝侵害洱海不文明现象的发生，在全市人民中营造入人都来关心洱海、入人都来保护洱海的良好氛围，共青团大理市委、大理市妇联、大理市洱海保护管理局现公开招募热心于志愿服务事业的组织和个人，吸纳更多的社会爱心人士及组织加入到志愿服务中来，参与志愿服务，组织志愿服务，在提升个人志愿服务能力的同时，亦为洱海保护、社会发展作出贡献。

2.因受工程施工影响，大理市公共汽车公司17路公共汽车线路调整为：经嘉士伯大道、人民北路往返，不再经雪人路通行。

3.交通管制时间及管制区域

为确保下关刘家营通道南段市政工程建设工作顺利进行，请行经上述管制区域的车辆驾驶人、非机动车驾驶人以及行人、乘车人应严格遵守《中华人民共和国道路交通安全法》、《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》及本通告的规定，自觉维护交通秩序，服从现场交警指挥，不得违反通行管制要求，违者将按相关规定处罚。

4.交通管制区域道路封闭情况

1.志愿者按照时间段，深入路段范围内的餐厅、商铺开展洱海保护知识的宣传，并对发现洗车、洗拖把、洗衣服、钓鱼、乱扔垃圾、破坏水生植被等的侵害洱海不文明行为

立，不再事事向父母倾诉，听从于服务的

意见。

如果父母不了解、不理解孩子的变

化，表现得伤心、失望和不接纳，会让孩

子产生对立情绪，进一步紧闭心门。那

么孩子和父

母之

间的联系和支持就断裂了。在孩子眼

中，父

母再

是可依

靠的对

象，我

也不

再是可

以依

靠的对

象，我

也不

再是可

以依

立，不再事事向父母倾诉，听从于服务的

意见。

如果父母不了解、不理解孩子的变

化，表现得伤心、失望和不接纳，会让孩

子产生对立情绪，进一步紧闭心门。那

么孩子和父

母之

间的联系和支持就断裂了。在孩子眼

中，父

母再

是可依

靠的对

象，我

也不

再是可

以依

靠的对

象，我

也不

再是可

以依

尚德守法 全面提升食品安全法治化水平

怀旧的情怀

◎包光潜

全州组织工作会议召开

强调认真落实全面从严治党要求，努力开创党的建设和组织工作新局面

6月29日，州委召开全州组织工作会议，认真落实从严治党要求，总结全州党的建设和组织工作，安排部署当前和今后一个时期工作。

州委书记梁志敏出席会议并作讲话，州委副书记、州长杨宁主持会议并提出工作要求。

梁志敏指出，近年来，全州各级党组织和组织部门认真贯彻落实中央和省州党委关于全面从严治党的部署要求，抓班子带队伍、抓基层打基础、抓作风树正气、抓改革促发展，党的建设和组织工作取得新的成绩。同时，还存在党建责任制落实不到位、制度执行不够有力、抓基层打基础有薄弱环节、反腐倡廉任务依然繁重等差距和问题，需要高度重视，采取有效措施，认真加以解决。

梁志敏强调，协调推进“四个全面”，学习贯彻习近平总书记系列重要讲话特别是在云南考察工作时的重要讲话，对大理工作的重要指示和重要批示精神，落实好省委书记李纪恒到大理调研的指示要求，努力闯出一条跨越式发展路子，关键在党，关键在人，关键在建设一支过硬的干部队伍。各级党委（党组）和组织部门要突出全面从严治党这条主线，落实从严治党责任，努力开创党的建设和组织工作新局面，为闯出一条跨越式发展路子提供坚强的政治和组织保证。一要围绕用人立得起，从严从实加强干部理想信念教育，从严从实加强干部选拔任用，从严从实加强干部管理监督，进一步营造风清气正的选人用人环境。二要围绕党建推得开，强化提升基层党组织政治功能和服务功能，进一步关心基层、重视基层、抓实基层，切实加强党员队伍建设，加强教育管理，全面加强基层党组织建设。三要围绕人才用得活，坚持党管人才原则，坚持人才优先发展战略，坚持从改革创新激发人才活力，集聚各类人才为大理发展作贡献。四要围绕制度抓得严，推进党内法规制度建设，强化党内法规制度执行力，加强党内法规制度执行检查，切实把权力关进制度的笼子。五要围绕形象树得好，扎实开展“三严三实”和“忠诚干净担当”专题教育，巩固拓展党的群众路线教育实践活动成果，严肃党内政治生活，以“钉钉子”精神推进作风建设。六要围绕责任落得实，牢固树立“抓好党建是最大政绩”这个政绩观，抓住“书记抓党建”这个“牛鼻子”，用好述职、评议、考核这个“指挥棒”，认真履行好管党治党职责。

梁志敏要求，组织部门要发扬改革创新精神，增强服务全州工作的自觉性和主动性，不断提高党建工作科学化水平，要把公道正派作为履职之要，带头做到对党忠诚、个人干净、敢于担当，努力建设“讲政治、重公道、业务精、作风好”的模范部门。

州委常委、市委书记孔贵华参加会议。

会议以电视电话会议形式召开，我市相关部门负责人在大理市分会场参加会议。

记者 彭黎明

6月30日傍晚，金梭岛对面的海滩上，几十名工人正在将一只只手划船从洱海湖底拖离岸上。停靠在岸边的一艘渔船旁，伫立着二十多只人工驯养的鱼鹰，所不同的是它们再也不会帮助主人捕鱼了。

为认真贯彻落实《中华人民共和国渔业法》《中华人民共和国内河安全管理条例》《云南省大理白族自治州洱海保护管理条例》等法律法规，有效控制鱼鹰表演旅游经营项目对洱海水环境的影响，保护洱海生态环境，保护人民生命财产及内河交通秩序安全，我市决定依法将鱼鹰表演旅游经营项目全部迁出洱海湖区。海东镇认真落实市政府相关文件精神，迅速行动，深

出，不仅让游客看到鱼鹰捕鱼表演，还可从中了解白族传统文化，鱼鹰数量也逐渐恢复，渔民的收入也有所增加。但随之带来的是鱼鹰表演船存在安全隐患，观看人群会带来垃圾，给洱海保护带来压力。作为土生土长的渔民，杨凤龙一家三代养鱼鹰，经历过鱼鹰捕鱼卖鱼到靠鱼鹰表演增加收入的过程，与鱼鹰有着深厚的感情。谈到鱼鹰表演旅游经营项目要迁出洱海湖区，他有几分无奈，但也表示支持。

完成了金梭岛旅游产业发展规划，要把金梭岛打造成一个生态式的旅游宝岛，让老百姓从事旅游、餐饮、客栈经营等旅游服务项目，实现产业转型升级，更好地解决金梭岛村民的出路问题。记者 罗绍亮

大理时报 DALISHIXUN



415

期

编辑/陈曙娟

第

期

微信扫一扫
了解更多资讯

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 正义 法治

爱国 敬业 诚信 友善

弘扬社会主义核心价值观

大理时报

大理交运集团组织开展安全生产月活动

在全国第四个安全生产月和“安全生产万里行”集中宣教活动月到来之际，大理交通运输集团公司进行动员部署，成立领导小组和办公室，认真组织开展活动，切实推动安全生产形势持续稳定好转。

此次活动的主题是加强安全法治，保障安全生产。活动从5月31日至6月30日，在本公司范围内开展。

为推动活动扎实开展，集团公司要求各单位成立安全生产月活动领导小组。紧紧抓住安全生产月这一全国性集中宣传安全生产的契机，把安全生产月办成本单位安全生产宣传活动的主要阵地，进一步推动安全生产宣传教育工作深入持久开展，确保宣传教育活动取得实效。

一是从6月1日至30日，各单位悬挂安全生产月活动横幅，粘贴安全生产月标语、宣传画、安全法律法规和应急科普知识，客运站充分利用电子屏播放相关安全生产宣传的滚动字幕，营造安全生产月的浓厚氛围。

二是深入学习新《安全生产法》、《云南省安全生产委员会关于宣传贯彻企业安全生产责任体系五落实五到位规定的通知》等法规和文件精神，贯彻落实《企

业安全生产责任体系五落实五到位规定》，使安全生产红线意识和法制观念深入人心。

三是开展安全生产宣传日活动。围绕“强化红线意识，促进安全发展”这一主题，进行强化安全红线意识普法宣传和安全执法检查。组织收看全国安全生产月和“安全生产万里行”活动组委会在主流媒体推出的“数说安全生产”专栏。

四是全面开展营运大客车司机“安全宣誓”活动。要求各单位大客车司机在出车前郑重向旅客宣誓“五不一确保”，即在驾驶过程中不超速、不超员、不疲劳驾驶、不接打手机、不关闭动态监控系统，确保旅客生命安全。进一步提升司机和旅客安全意识，规范安全行为，确保安全行驶。

五是开展安全事故警示教育活动。各单位通过组织观看警示教育片《安全带——生命带》、《生命不能重来》、《隐患直击》、《生产安全事故典型案例盘点》和系列安全警示展板等，举行安全教育大讨论，开展安全座谈会等各种形式的活动，用事故教训推动企业落实责任、完善措施，防范事故发生。

六是进一步加强企业文化建设工作。组织本单位员工学习企业精神、安全理念和安全生产标准化手册、制度等文

大理石材生产加工是银桥镇双阳村民的传统产业，大理石材在切割过程中，需要冷水来冷却降温切割刀片而产生一定的废水。针对此情况，银桥镇按照疏堵结合的原则，规范石材加工户生产行为，对沉淀的锯泥进行集中处理，有效杜绝石材加工废水乱排，切实保护洱海。

双阳村聚集了很多大理石材加工户，村民的经济收入主要靠大理石材加工，村民周志合经营着一个中等规模的石材加工厂。在周志合的石材加工厂里可以看到，在切割机下流淌在大理石上的是浑浊的水，在加工过程中就是靠这浑浊的水来进行冷却降温。在加工厂的一侧，可以看到3个2米多深的三级进化池，周志合介绍，厂里生产加工所用的水都是经过沉淀循环使用，沉淀池里的锯泥则需要定期清理。周志合说：“我们这个水就是循环使用，一年基本上清挖沉淀池三至四次，用挖机把锯泥渣挖出来用作村里的建房填方，废水就没有淌出去了。”

据统计，目前银桥镇共有石材加工户121户，石材加工户多以家庭作坊生产为单位，规模小，较为分散，分别位于隐仙溪、双鹤溪、白石溪流域。为规范石材加工户的生产设施，银桥镇督促石材加工户按照要求建设沉淀池，配备抽水设备，并做到中水循环利用不外排。对达不到标准的，责令其停业整改。严格实行石材加工户“三包”责任制，即包定期清理沉淀池淤积物；包无乱堆放锯泥废渣，无占道生产经营；包定期清运锯泥废渣。

银桥镇党委副书记、镇长杨砚池介绍说：“由洱保中心、镇环保中队组成巡查组，定期不定期动态地对加工户的整个生产过程进行巡查监督。如果发现偷排行为，立刻固定证据，然后联合环保部门进行严厉的处罚，规范加工户的生产。”

银桥镇围绕石材加工废水“零排放”的目标，采用疏堵结合的方式，引导大理石材加工健康发展。通过规范大理石材的生产加工，目前，银桥镇辖区隐仙溪、双鹤溪、白石溪流域石材加工户没有发生违法偷排现象。

杨砚池说：“在下一步工作中，我们要按照疏堵结合的原则，对石材加工户沉淀的锯泥进行集中处理。目前我们已经和兆平建筑垃圾处理厂取得联系，对锯泥进行集中清运，规范老百姓的生产同时找到一条出路，真正达到疏堵结合、保护洱海、保护环境的要求。”赵志斌

杨砚池说：“在下一步工作中，我们要按照疏堵结合的原则，对石材加工户沉淀